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NEARVET Εθνικό Σχέδιο Ελλάδα 
 

Στόχος και πλαίσιο του σχεδίου 
 

Το Εθνικό Σχέδιο NEARVET για την Ελλάδα αποτελεί μια στρατηγική πρωτοβουλία που στοχεύει στην 
προώθηση της συνεργασίας και της καινοτομίας, μέσω της δημιουργίας και διατήρησης κοινοτήτων 
πρακτικής (CoPs). Αυτές οι κοινότητες διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο στην ανταλλαγή γνώσεων και 
εμπειριών, ενώ λειτουργούν ως ενεργοί πυλώνες βιώσιμης ανάπτυξης. Βασικός στόχος του σχεδίου είναι η 
ενίσχυση του διαλόγου ανάμεσα σε επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα και δημόσιους φορείς, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η αμοιβαία επικοινωνία και η συνεργασία για την ανάπτυξη κοινών δράσεων 
κι εμπειριών που πρόκειται να συμβάλλουν καθοριστικά στη διαμόρφωση ενός ανταγωνιστικού πλαισίου. 
Παράλληλα, δίνεται έμφαση στην προώθηση της εφαρμοσμένης έρευνας, με αξιοποίηση διαθέσιμων 
πόρων για τη στήριξη προγραμμάτων κατάρτισης και την αναβάθμιση των επαγγελματικών δεξιοτήτων. Το 
σχέδιο υπογραμμίζει επίσης τη δέουσα σημασία της διαρκούς επαγγελματικής εξέλιξης, ανταποκρινόμενο 
στις εξελισσόμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας, ενώ επιδιώκεται η προσαρμογή των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων στις ραγδαίες και πολλές φορές αντικρουόμενες τεχνολογικές και κοινωνικές αλλαγές της 
εποχής. 

 

Τομείς προτεραιότητας και δράσης 
 

• Συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων 

Η ΔΗΜΗΤΡΑ Εκπαιδευτική Συμβουλευτική, ως βασικός παράγοντας στον τομέα της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης μπορεί να συμβάλει ενεργά στην κάλυψη των αναγκών της αγοράς εργασίας 
μέσω της ανάπτυξης και υλοποίησης εξειδικευμένων προγραμμάτων κατάρτισης. Τα προγράμματα αυτά 
στοχεύουν στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων των εργαζομένων, εξασφαλίζοντας την προσαρμοστικότητά 
τους στις συνεχώς εξελισσόμενες τεχνολογίες και τις απαιτήσεις του σύγχρονου επαγγελματικού τοπίου. 
Παράλληλα, μέσω της συμμετοχής στις Κοινότητες Πρακτικής (CoPs), ενισχύεται η συνεργασία με 
επιχειρήσεις, και άλλους αρμόδιους φορείς όπως ο ΣΘΕΒ, προωθώντας την ανταλλαγή γνώσεων και 
εμπειριών. Αυτή η διαδραστική επικοινωνία δημιουργεί ευκαιρίες για την ανάπτυξη κοινών έργων και την 
εξεύρεση λύσεων στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η επαγγελματική κατάρτιση. Επιπλέον, η παραγωγή 
εκπαιδευτικού υλικού και η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών υποστηρίζουν τη δημιουργία ενός 
διαδικτυακού κόμβου γνώσης. Αυτός ο κόμβος λειτουργεί ως πηγή καινοτομίας, προωθώντας την 
εφαρμοσμένη έρευνα και ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
Μέσα από τις δράσεις αυτές, διασφαλίζεται η συνεχής βελτίωση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, ενισχύοντας τόσο τις δεξιότητες των εργαζομένων όσο και τη συνολική ανταγωνιστικότητα της 
αγοράς εργασίας. 

 

 

 

 



 

• Ουσιαστική Επικοινωνία 

Η οικοδόμηση της ουσιαστικής επικοινωνίας μεταξύ εκπαίδευσης και βιομηχανίας αποτελεί έναν ακόμη 
τομέα δράσης σημαίνουσας σημασίας. Ειδικότερα, η ενημέρωση αλλά και η προώθηση της Εφαρμοσμένης 
Έρευνας αποτελεί βασικό παράγοντα σύνδεσης της εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς 
εργασίας. Παράλληλα, διασφαλίζεται η αναβάθμιση των επαγγελματικών δεξιοτήτων, ενώ δημιουργούνται 
νέες ευκαιρίες για την ανάπτυξη του τομέα, υποστηρίζοντας τη βιώσιμη πρόοδο και την ανταγωνιστικότητα 
στην επαγγελματική κατάρτιση. 

 

 

Ενισχυτικοί και παρεμποδιστικοί παράγοντες 
 

Η αποτελεσματική εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Nearvet εντοπίζεται στην ουσιαστική αξιοποίηση 
κρίσιμων πλεονεκτημάτων αφενός, στην ορθή αντιμετώπιση σημαντικών προκλήσεων αφετέρου.  Η 
ενισχυμένη συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, όπως επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά κέντρα και 
δημόσιοι οργανισμοί, αποτελεί βασικό παράγοντα για την επιτυχημένη υλοποίηση του σχεδίου. Η ενεργή 
συμμετοχή αυτών των ομάδων προωθεί την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τη διάθεση απαραίτητων πόρων και 
την ανατροφοδότηση, διασφαλίζοντας την ομαλή εφαρμογή και τη συνεχή βελτίωση των δράσεων. Στο 
πλαίσιο αυτό, η ΔΗΜΗΤΡΑ Εκπαιδευτική Συμβουλευτική διαδραματίζει κεντρικό ρόλο, λειτουργώντας ως 
γέφυρα ανάμεσα στους φορείς και υποστηρίζοντας την ανάπτυξη συνεργειών που ενισχύουν την 
αποτελεσματικότητα του σχεδίου. Παράλληλα, η διαθεσιμότητα επαρκών χρηματοδοτικών πόρων και 
τεχνολογικής υποδομής, σε συνδυασμό με την ορθή διαχείρισή τους, αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για 
την ανάπτυξη και εφαρμογή ποιοτικών προγραμμάτων κατάρτισης. Στο πλαίσιο αυτό, διασφαλίζεται τη 
βιωσιμότητα των δράσεων και την επίτευξη των στόχων του σχεδίου, ενισχύοντας παράλληλα τη σύνδεση 
της εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

Ωστόσο, ορισμένες ιδιαίτερες προκλήσεις θα μπορούσαν να εμποδίσουν την επιτυχή εφαρμογή του 
σχεδίου. Ειδικότερα, η υλοποίηση του σχεδίου μπορεί να επηρεαστεί από την απροθυμία ορισμένων 
εμπλεκόμενων μερών, όπως εργοδότες, εκπαιδευτικά ιδρύματα ή εργαζόμενοι, να αποδεχτούν και να 
εφαρμόσουν νέες πρακτικές, τεχνολογίες ή καινοτομίες. Επιπλέον, η έλλειψη επαρκούς συνεννόησης και 
συνεργασίας ανάμεσα σε κρίσιμους φορείς, όπως οι επιχειρήσεις, τα εκπαιδευτικά κέντρα και οι δημόσιες 
υπηρεσίες, μπορεί να προκαλέσει δυσλειτουργίες, καθυστερήσεις ή και αναποτελεσματικότητα στις κοινές 
δράσεις. Εξίσου σημαντικό εμπόδιο αποτελεί η ανεπαρκής πληροφόρηση σχετικά με τα οφέλη του σχεδίου, 
που ενδέχεται να περιορίσει τη συμμετοχή και την κινητοποίηση ενδιαφερόμενων, ιδίως από τον 
επιχειρηματικό κόσμο και τους εργαζόμενους, μειώνοντας τον θετικό αντίκτυπο της πρωτοβουλίας. 

 

 

 

 

 

 

 



Συμπεράσματα για το Εθνικό Σχέδιο 
 

Το Εθνικό Σχέδιο NEARVET για την Ελλάδα, προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο δράσης για την ενίσχυση 
της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) μέσω της εφαρμοσμένης έρευνας και της 
συνεργασίας. Το σχέδιο δίνει έμφαση στην ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ επιχειρήσεων, εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων και αρμόδιων οργανισμών, με στόχο την ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων που συνδέουν την 
εκπαίδευση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Μέσω της συμμετοχής στις Κοινότητες Πρακτικής (CoPs), 
προωθείται η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών, διασφαλίζοντας την προσαρμογή των 
επαγγελματικών δεξιοτήτων στις εξελισσόμενες ανάγκες. 

Η ΔΗΜΗΤΡΑ Εκπαιδευτική Συμβουλευτική, ως βασικός εταίρος, διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στη γεφύρωση 
των κενών μεταξύ εκπαίδευσης και βιομηχανίας. Με τη συμβολή της, διασφαλίζεται η εφαρμογή ποιοτικών 
προγραμμάτων κατάρτισης, η προώθηση της βιωσιμότητας και η δημιουργία ευκαιριών για την αναβάθμιση 
του τομέα. Παράλληλα, η διαθεσιμότητα επαρκών χρηματοδοτικών πόρων και τεχνολογικής υποδομής, 
καθώς και η τακτική παρακολούθηση και αξιολόγηση, αποτελούν κρίσιμους παράγοντες για την επιτυχία 
του σχεδίου. Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση της επικοινωνίας, η καλλιέργεια κουλτούρας καινοτομίας και η 
εμπλοκή όλων των ενδιαφερόμενων παραγόντων είναι απαραίτητες για να εδραιωθεί ένα βιώσιμο και 
ανταγωνιστικό σύστημα ΕΕΚ, το οποίο θα θέσει την Ελλάδα σε ηγετική θέση στον τομέα της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
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Το έργο NEARVET συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που 
εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις 
γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού 
(EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές.  
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